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Διονύσιος Βαλτογιάννης  
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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:      

Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και ασύλου  

Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη      

 
 Θέμα: « Η Αθήνα μία επικίνδυνη πόλη: δύο δράσεις αλλοδαπών 
συμμοριών με πυροβολισμούς και τραυματισμούς εντός των Αθηνών 
μέσα σε μία μέρα » 

 

Μέσα σε μία ημέρα, εντός των Αθηνών, σημειώθηκαν δύο διαφορετικές 
συμπλοκές με πυροβολισμούς, όπου πρωταγωνιστές των εγκληματικών 
πράξεων ήταν συμμορίες αλλοδαπών. 

Συγκεκριμένα στις 10 το πρωί της Τετάρτης στον Κεραμεικό, ξεκίνησε ένας 
λεκτικός καβγάς μεταξύ ομάδων αλλοδαπών,  όπου κατέληξε σε μακελειό. Οι 
δύο παρέες που αποτελούνταν από Γεωργιανούς κι Αλβανούς, πιάστηκαν 
αρχικά στα χέρια, ενώ λίγη ώρα αργότερα ένας Γεωργιανός έβγαλε ένα 
περίστροφο και πυροβόλησε στο πόδι έναν 36χρονο Αλβανό, ο οποίος 
μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο. Ο άνδρας που δέχτηκε τη μία από τις έξι 
σφαίρες, που έφυγαν από το όπλο του Γεωργιανού, νοσηλεύεται εκτός 
κινδύνου, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες, είναι γνώριμος των αρχών για 
υποθέσεις που σχετίζονται με ναρκωτικά, όπλα και κλοπές.  
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Το δεύτερο περιστατικό σημειώθηκε μερικές ώρες αργότερα, γύρω στις 8 το 
βράδυ της Τετάρτης στην περιοχή του Κολωνού, ομάδα Ρομά καβγάδισε με 
άλλα άτομα, αλβανικής υπηκοότητας. Η συμπλοκή ξεκίνησε από την οδό 
Ισμήνης και συνεχίστηκε στην πλατεία Πέτρουλα, όπου έπεσαν και 
πυροβολισμοί. 

Η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο με τις συμμορίες αλλοεθνών 
εγκληματιών να δρουν πλέον σε κάθε περιοχή της Αθήνας σπέρνοντας τον 
φόβο και τον τρόμο σε κατοίκους και περαστικούς, το θράσος τους σε 
συνδυασμό με την ανεξέλεγκτη δράση τους, επικρατεί εξαιτίας της έλλειψης 
αστυνόμευσης και της αθρόας προέλευσης αλλοδαπών στην χώρα μας, αφού 
εισέρχονται εδώ και χρόνια εντός των Ελληνικών συνόρων χωρίς να έχει 
προηγηθεί κανένας έλεγχος, που πρωτίστως να σχετίζεται με το ποινικό τους 
μητρώο που διατηρούν στην χώρα προέλευσης τους. Επιπροσθέτως το 
φαινόμενο έχει ξεπεράσει κάθε άγραφο κανόνα των εγκληματιών  αφού 
πλέον δεν διστάζουν να δράσουν και πρωινές ώρες, ώρες αιχμής δηλαδή 
ώρες που τουρίστες κυκλοφορούν με σκοπό να απολαύσουν τις τουριστικές 
τους ξεναγήσεις,  παιδιά διέρχονται στους δρόμους πεζά, είτε κυκλοφορούν 
εντός των σχολικών λεωφορείων, πλέον κάθε ώρα τις ημέρας οι πολίτες 
βρίσκονται σε κίνδυνο. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1) Πόσα άτομα έχουν συλληφθεί για τα εν λόγω περιστατικά; Βρέθηκαν 
κάποιες ναρκωτικές ουσίες πάνω τους; Μετά τα προαναφερθέντα 
περιστατικά έχει λάβει χώρα  κάποια έρευνα και στις οικίες τους ή σε  
χώρους που δραστηριοποιούνταν;  Εφόσον υπάρχουν ενδείξεις για εμπόρια 
ναρκωτικών, έχει διερευνηθεί εάν οι κατηγορούμενοι εμπλέκονται και σε 
εγκλήματα διεθνικού χαρακτήρα; 

2) Με τις νέες διατάξεις που εισήγαγε η Κυβέρνηση σας ο 5090/2024 κατά 
το άρθρο 72 ορίζει πως το δικαστήριο ανεξάρτητα από τυχόν τρέχουσα 
διοικητική  διαδικασία σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις της νομοθεσίας 
περί αλλοδαπών, μπορεί να διατάξει την απέλαση κάθε αλλοδαπού (πολίτη 
τρίτης χώρας ή κράτους μέλους της Ε.Ε.) που καταδικάστηκε σε κάθειρξη, 
εάν κρίνει ότι η παραμονή του στη χώρα δεν συμβιβάζεται προς τους όρους 
της κοινωνικής συμβίωσης, λαμβάνοντας υπόψη ιδίως το είδος του 
εγκλήματος για το οποίο καταδικάστηκε, τον βαθμό υπαιτιότητας του,  



τις ειδικές συνθήκες τέλεσης κλπ χαρακτηριστικά. Για πόσους αλλοδαπούς 
έχει εφαρμοστεί το εν λόγω γράμμα του νόμου; 

3) Πόσοι αλλοδαποί έχουν συλληφθεί στην χώρα μας που έχουν διαπράξει 
εγκλήματα διεθνικού χαρακτήρα όπου εμπίπτουν στα άρθρα της σύμβασης 
κατά του διεθνικού οργανωμένου εγκλήματος του νόμου 3875/2010;  

4) Αναλογιζόμενοι την κατάσταση που επικρατεί τι άλλο εκτός από τα 
παραπάνω προτίθεται να κάνει το υπουργείο σας με σκοπό την άμεση 
καταστολή της εγκληματικότητας των συμμοριών; 
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